
Hasta ahora hemos estudiado cada una de las fuerzas 
y cómo se grafican (DCL); pero, ¿qué condiciones se 
tiene que cumplir para que un cuerpo se encuentre 
en equilibrio?, es más; ¿qué significa que un cuerpo 
se encuentre en equilibrio?

I.	 EQUILÍBRIO MECÁNICO
	 Un cuerpo se encuentra en equilibrio 

mecánico si no posee aceleración, en este caso 
encontramos dos tipos de equilibrio.

	 A.	 Equilibrio estático

		

V = 0 (reposo)

//= //= //= //= //= //= //=//= //= //=

	 B.	 Equilibrio cinético

		

V(constante)

//= //= //= //= //= //= //=//= //= //=

Equilibrio
mecánico

<> reposo (V = O)
MRU (V = cte)

II.	PRIMERA CONDICIÓN DE 
EQUILIBRIO

	 Para que un cuerpo se encuentre en equilibrio 
de traslación, la sumatoria vectorial de las 
fuerzas que afectan a dicho cuerpo tiene que ser 
nula.

	

F4

F3

F2

F1

∑ F = O

	 De lo cual podemos decir:

	
∑F(↑) = ∑F(↓)
∑F(→) = ∑F(←)

	
	 Por ejemplo:

	

F3

F4

F2F1 F1 = F2
F3 = F4

III.	POLEA
	 Es un instrumento cuya función básica es 

cambiar la dirección de una fuerza.
	 Para una misma cuerda que rodea a una polea 

la tensión es la misma en cada punto de dicha 
cuerda.

	

//= //=//= //= //= //=//

polea

⇒ F = T
F

T

ESTÁTICA II



Trabajando en clase

Integral

1.	 Calcula el módulo de la reacción del piso.

	 //= //= //= //= //= //= //=//= //= //=

F = 10 N g = 10 m/s2

2 kg

Resolución:

	

//= //= //= //= //= //= //=//= //= //=

2 kg

R

20 N10 N

2.	 Calcula el módulo de la reacción del piso.

	 //= //= //= //= //= //= //=//= //= //=

F = 20 N g = 10 m/s2

5 kg

3.	 Calcula el módulo de la tensión en la cuerda en:

	

//= //= //= //= //= //= //=//= //=//= //= //=/
//=
 //
=
 //

4 kg
20 N

piso

95 N

4.	 Calcula el valor de «x» en:

	

+30 N70 N

liso

2x
5 kg

UNMSM

5.	 Calcula el módulo de la tensión en el cable (1).

	

//= //= //= //= //= //= //=//= //= //=

g=10 m/s2

4 kg

(1)

Resolución:

	

//= //= //= //= //= //= //=//= //= //=

2T = 40 N
T = 20 N

4 kg

T

T

T

⇒T

40 N

40 N

40 N

6.	 Calcula el módulo de la tensión en la cuerda (1).

	

//= //= //= //= //= //= //=//= //= //=

g=10 m/s2

6 kg

(1)

7.	 En la siguiente polea ideal, calcula T.

	

12 N

20 N

T



UNI

8.	 Calcula F + T si el cuerpo se encuentra en 
equilibrio.

	

//= //= //= //= //= //= //=//= //= //=

4 kg

T

F 20 N

g = 10 m/s2

Resolución:
	 Realizando el DCL	

	

4 kg

T

F 20 N

40 N
	 ⇒ F + T = 60 N

F = 20 N
T = 40 N⇒

9.	 Calcula F + T si el bloque mostrado se encuentra 
en equilibrio.

	

//= //= //= //= //= //= //=//= //= //=

2 kg

T

F 50 N

g = 10 m/s2

	
10.	En el siguiente bloque en equilibrio, calcula el 

valor de la tensión en la cuerda (1).

	

//= //=//= //= //= // =// =// =

18kg

(1)

C


